

□ Новости

КУЗНИЦА МУСУЛЬМАНСКИХ КАДРОВ. В БАШКИРИИ ОТКРЫЛОСЬ НОВОЕ МЕДРЕСЕ. В городе Нефтекамск Республики Башкортостан состоялось торжественное открытие мусульманского учебного заведения. В мероприятии приняли участие Верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин, имамы-мухтасибы районов республики, представители традиционных конфессий города и многочисленные верующие.

В двухэтажном здании разместились учебные классы и отдельное помещение для женщин. Предусмотрены кабинеты для изучения арабского языка и Священного Корана. В аудиториях одновременно могут обучаться порядка 150 человек. Медресе предоставляет возможность для проведения религиозных обрядов - бракосочетания и имянаречения.

Строительство оценивается в 13 миллионов рублей, из которых большая часть средств - пожертвования благотворителей. Новая альма-матер обещает стать кузницей квалифицированных мусульманских кадров.

ВПЕРВЫЕ В ШАРАНЕ. В селе Шаран, административном центре Шаранского района Башкортостана, состоялось торжественное открытие мечети. Она строилась в течение пяти лет на добровольные пожертвования жителей района, предприятий, учреждений, индивидуальных предпринимателей. Здание мечети представляет собой одноэтажное здание из кирпича с двумя минаретами высотой более 17 метров. В подвальной части будет располагаться медресе, оно полностью оборудовано мебелью. Мечеть отапливается природным газом, имеется водопровод.



Как сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации Шаранского района, на церемонию открытия приехали председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Талгат Таджуддин, высокий гость из Кипра шейх Мехмет Адиль, духовные лидеры мусульман ряда районов республики, соседних областей. На площади перед храмом собрались имамы мечетей района, жители районного центра.

Село Шаран - исторически православное поселение, здесь никогда не было мусульманского духовного заведения. Это подчеркнул в своем выступлении Талгат Таджуддин. Тем весомее, сказал он, значимость мечети для административного центра района, где уже проживает около шести тысяч населения.

После завершения торжественной церемонии состоялось богослужение, которое провел гость из Кипра.

□ Вести из медресе

ИМАМАМ О МУСУЛЬМАНСКОМ ПРАВЕ

Светлана ФАХИЕВА,
Абдулбарый АБДРАХИМОВ
фото

В Исламском колледже имени Марьям Султановой проходят курсы повышения квалификации для служителей мечетей

На учебу в медресе приехали 26 имамов из Мечетлинского, Баймакского, Дюртюлинского, Белорецкого и других районов Башкирии, а также из Оренбургской области. Организовали обучение имамов медресе им. М. Султановой и Башкирский государственный педагогический университет им. Акмуллы. Как сообщил газете

"Рисалат" заместитель директора колледжа по учебной части Ильгиз Хакимов, учебный курс называется "Мусульманский канон и право". По его словам, основной упор делается на изучение исламского шариата, отличительных особенностей правовых школ, а также хадисоведение и толкование Священного Корана.



За знаниями по ханафитскому фикху и основам мусульманского правоведения приехали имамы, которые после завершения учебы получат удостоверение об окончании 32-х часовых курсов.

Кроме исламских знаний в ходе учебы слушатели могут получить ответы на все интересующие вопросы, которые возникают у имамов в ходе работы в приходах.

Лекции служителям мечетей читают преподаватели медресе им. М. Султановой - шейхи, прибывшие в Уфу из Международного исламского университета Аль-Азхар, а также специалисты БГПУ и Центра этнологических исследований УНЦ РАН.

Обучение пройдет в два этапа: первый - с 6 по 10 октября, второй - с 13 по 17 числа этого же месяца.

□ Сотрудничество

В ПЯТИГОРСК ЗА ЗНАНИЯМИ И ОПЫТОМ

Ришат ГАРИПОВ

Представители мусульманского духовенства из Уфы прошли обучение на курсах повышения квалификации для религиозных деятелей в Пятигорске

Делегация специалистов из Духовного управления мусульман Республики Башкортостан и представителей Башкирского государственного педагогического университета им. Акмуллы побывала в городе Пятигорск, Ставропольского края на курсах повышения квалификации.

В состав делегации вошли проректор БГПУ доктор философских наук, профессор, директор Научно-исследовательского центра развития мусульманского образования Валерий Хазиев, первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Айнура Арсланов, руководитель пресс-службы ДУМ РБ Ришат Гарипов и имам-мухтасиб мечети "Ихлас" г. Уфы Мухаммад Галлямов.

В связи с необходимостью повышения квалификации религиозных деятелей и преподавателей исламских вузов в области межконфессиональных отношений, а также в области религиозного образования и молодежной политики, на базе Пятигорского государственного лингвистического университета были организованы подряд две сессии курсов повышения квалификации.

Тема одной из сессии была обозначена как "Роль религиозных

организаций в реализации молодежной политики с учетом Концепции молодежной политики в Северо-Кавказском Федеральном Округе до 2025 года".

В своих выступлениях участники курсов повышения квалификации и их организаторы отметили, что мусульманам России важно знать и понимать географические, национальные и культурные аспекты такой многогранной религии как Ислам. Важен обмен опытом и знаниями, совместное совершенствование технологий и подходов в решении насущных вопросов, которые стоят сегодня на повестке.

Перед собравшимися выступили ректор Пятигорского Государственного Лингвистического Университета, профессор Александр Горбунов и директор Института государственно-конфессиональных отношений ПГЛУ, доктор философских наук, помощник Архиепископа Пятигорского и Черкесского Валентина Лаза.

Семинар на тему "Методика организации работы с молодежью" в форме тренинга провел заведующий кафедрой восточных языков и культур ПГЛУ, кандидат педагогических наук, доцент Ибрагим Ибрагимов. С докладом "Влияние религиозного фактора на формирование сознания современной молодежи" перед участниками выступил имам мечети г. Пятигорска кандидат философских наук, доцент кафедры восточных языков и культур ПГЛУ Магомед-Саид Магомедов.

Доктор политических наук, профессор Майя Аствацатурова прочитала лекцию на тему "Социальное самочувствие и социаль-



ные установки молодежи Северо-Кавказского Федерального Округа". Как отметил Айнура Арсланов, оценка, данная лектором, даёт весьма интересную пищу для размышления специалистам Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, курирующим молодежную политику управления.

В рамках мероприятия состоялась онлайн конференция участников курсов и преподавателей Российского Исламского Университета Центрального духовного управления мусульман России и Башкирского Государственного педагогического Университета им. М.Акмуллы.

В обмене мнениями приняли участие ректор Российского Исламского Университета ЦДУМ России Ринат Раев, проректор БГПУ им. М.Акмуллы Валерий Хазиев, директор института государственно-конфессиональных отно-

шений Пятигорского Государственного Лингвистического Университета Валентина Лаза, первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Айнура Арсланов, имам мечети "Ихлас" г. Уфы Мухаммад Галлямов, а также имамы Северо-Кавказского Федерального Округа и студенты РИУ ЦДУМ России и БГПУ им. М. Акмуллы.

В ходе видеомоста были подняты такие важные вопросы как консолидация усилий и объединение опыта духовных управлений мусульман и педагогического сообщества субъектов Российской Федерации в решении широкого круга задач, стоящих перед российским исламом, в том числе аспекты профилактики и предотвращения развития на территории нашей многонациональной отчизны радикальных религиозных течений.